



## 习近平就巴基斯坦开普省严重恐怖袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

### 李克强向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电

新华社北京3月7日电 3月7日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙

瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。中方对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责,坚定

支持巴基斯坦政府和人民为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作努力。

同日,国务院总理李克强就此向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电。

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

# 贯彻依法治军战略 提高国防和军队建设法治化水平

新华社北京3月7日电(记者李砺寒、梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,依法治军是我们党建军治军的基本方式,是实现党在新时代的强军目标的必然要求。要贯彻依法治军战略,提高国防和军队建设法治化水平,为推进强军事业提供坚强法治保障。

会上,何雷、徐西盛、梁阳、蒋庆群、王振国、高步明等6位代表分别发言,就完善军事法规制度体系、做好军事斗争法律准备、依法保障军人合法权益、加快国防科技创新、推动国防动员创新发展等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,过去的一年,全军坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,边斗争、边备战、边建设,实

现了“十四五”良好开局,为党和国家事业发展提供了有力支撑。

习近平着重就贯彻依法治军战略作了强调。他指出,党的十八大以来,党中央把依法治军纳入全面依法治国总盘子,党的十八届四中全会对依法治军作出重要部署,中央军委专门制定新形势下深入推进依法治军从严治军的决定。经过这些年不懈努力,依法治军实践取得重大进展。党的十九届六中全会提出要贯彻依法治军战略,这是党中央把握新时代建军治军特点规律、从强军事业全局出发作出的重要决策部署。

习近平强调,要全面把握依法治军战略。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代中国特色社会主义思想法治思想,着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设,构建中国特色军事法治体系,加快治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水

平。要坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力标准,坚持建设中国特色军事法治体系,坚持按照法治要求转变治军方式,坚持从严治军铁律,坚持抓住领导干部这个“关键少数”,坚持官兵主体地位,坚持贯彻全面依法治国要求。

习近平指出,贯彻依法治军战略是系统工程,要统筹全局、突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化军事立法工作,打好政策制度改革攻坚战,提高立法质量,增强立法系统性、整体性、协同性。要做好法规制度实施工作,落实联合战法规制制度,深化依法治训、按纲施训,强化我军建设规划计划刚性约束,严格依法加强部队管理。要强化法规制度执行监督工作,明晰责任主体和评估标准,健全监督机制,严格责任追究,确保法规制度落地见效。要加强涉外军事法治工作,统筹谋划军事行动和法治斗

争,健全军事领域涉外法律法规,更好用法治维护国家利益。

习近平强调,要汇聚贯彻依法治军战略强大合力。军委要加强组织领导,各级党委要履职尽责,法治工作机构要发挥好职能作用,领导干部要带头依法指导和开展工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识,自觉履行法定的国防建设职责,依法保障好军队建设、军事行动和军人合法权益。

习近平最后强调,全军要抓紧抓实备战打仗工作,协助地方做好维护社会大局稳定工作,及时有效处置各种突发情况,保持国家安全稳定,完成好党和人民赋予的各项任务。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

## 全国人大代表说

### 来自全国两会的 漳州声音

- 1 绿色养殖 保障老百姓“舌尖上的安全”  
闽南师大生物科学与技术学院院长 陆鑫眉:
- 2 善用“大思政课” 帮孩子扣好“人生第一粒扣子”  
漳州市实验小学党委书记 兰臻:
- 3 节能降碳 用科技引领石化产业绿色发展  
福海创行行政办公室副主任 郭晶晶:
- 4 聚焦特色 建设国家渔港助力乡村振兴  
东山县澳角村党总支书记 林华忠:

第3版

## 深入实施“七比一看”竞赛 奋力实现“开门红”

# 市政府与中石化福建公司签署加强产业合作框架协议

### 王进足吴庆高到场见证

本报讯(记者 刘铭明)3月7日,市政府与中石化福建公司签署加强产业合作框架协议。市长王进足,中石化福建公司代表、党委书记吴庆高见证签约。副市长郑立敏、中石化福建公司副总经理戴尽良分别代表双方签约。市

政协副主席、市发改主任蔡兴州参加。

根据协议,双方将秉持“优势互补、互利共赢、协同发展”原则,在原有合作基础上进一步加强产业合作。“十四五”期间,中石化福建公司将加大在

漳州油品销售网络建设、“油气氢电服”综合加能站建设、天然气供应保障及新能源领域投入力度,力争每年在漳州批发业销售额、零售业销售额、新成立的合资公司销售额等取得新突破。市政府将在项目服务、要素配置、产业规

划、政策扶持等方面对中石化福建公司在漳投资给予大力支持,共同促进漳州高质量发展和中石化福建公司绿色转型发展。

当天,漳州交通集团还与中石化福建公司漳州分公司签订了合作意向书。

# 市长现场办公 摆出萝卜大葱

### 要求各地工业园区要“寸土”产“寸金”,不能只产出“菜价”

本报讯(记者 刘铭明)工业园区如何提质增效,市长王进足日前在一次现场办公中,请工作人员摆出萝卜大葱,算了笔经济账,直言工业园区的“寸土”要产出“寸金”。

在与市县干部交流中,王进足谈到了“亩产论英雄”。他说,以种植大户轮作套种大葱、甘薯为例,高产时大葱年可种两季,亩产约2.8万斤,甘薯年种一季,亩产约5000斤,每亩纯收益可达3万-4万元。

提出的“强化成本意识、效率意识、风险意识,注重节约集约用地”要求,一方面要守牢关口,引投资强度大、税收效益好的企业,另一方面要推动转型升级,引导老园区、传统产业“腾笼换鸟”提质增效,让工业园区真正成为经济发展的主引擎。

“萝卜大葱,令人印象深刻。”市工信局负责人表示,工信部门将一手抓促进企业增加技改投入,加快转型升级步伐,增强企业经济效益;一手抓工业园区标准化、专业化、现代化建设,更好地地提增工业园区产出效益。

王进足接着表示,去年省商务厅对全省开发区工业用地平均产值强度、亩均税收进行考核评价,漳州少数开发区两项指标均不理想,极个别园区亩均效益甚至还不如种菜。

王进足要求,全市各级工业园区要聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署,按照市委张国旺书记

市商务局负责人表示,这次现场“算账”很受鞭策,商务部门将树牢以“亩产论英雄”的工作导向,更加注重招商大商、选好商,着力招引投资强度和税收强度高、节能环保的产业项目,进一步提高项目产出效益。

市领导这番比喻,也让参会的市自然资源局相关负责人感到责任更重。他表示,自然资源部门将立足职能,实行亩产效益评价,加快处置各类工业闲置土地、低效用地,切实提高土地节约集约利用水平。

# 善于谋划设计 敢于担当创新 全力推动新时代人社工作再上新台阶

### 王进足到市人社局调研

本报讯(记者 苏奕斌)3月7日,市长王进足带队到市人社局调研并主持召开座谈会,强调要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动,实施“七比一看”竞赛,善于谋划,勤于设计,敢于担当、勇于创新,统筹做好稳岗就业、社保扩面、人才招引、技能培训等工作,进一步强化首季“开门红”用工保障,为全市推动高质量发展多作贡献。

座谈会上,王进足与市人社局领导班子成员深入交流,认真听取工作汇报和意见建议,协调解决具体问题,充分肯定去年以来全市人社工作取得的成效,对做好下一步工作提出具体要求。

王进足指出,漳州实现高质量发展“出路在创新、关键在人才、根基在教育”,人社工作成效关系这三项重点任务的推进,关系全市营商环境的建设,更关系漳州经济社会发展的质量,必须以更高标准、更大力度、更实举措,推动新时代人社工作再上新台阶。

要明确任务,梳理工作思路,聚焦主责主业,抓住重点、突破难点、造出亮点,扎实做好企业用工保障工作,切实维护广大职工合法权益,不断提高服务水平、服务企业、服务群众的水平,为加快建设现代化滨海城市、奋力谱写富美新漳州建设新篇章作出积极贡献。要主动作为,坚持想在先、谋在先,在稳定和扩大就业、健全社保体系、强化技能培训、优化社保基金管理等方面科学做好规划,进一步压实责任、狠抓落实,不断推动各项工作取得新进

展、新突破。要精准施策,立足漳州建设现代化经济体系所需,围绕“9+5”产业集群,深入实施“万才聚漳”行动计划,打好引才、育才、用才、留才“组合拳”,特别要吸引更多台湾人才来漳创业兴业,加快打造台胞台企登陆“第一家园”,为经济社会发展提供有力的人才支撑。要开拓创新,强化实用原则、效益导向、异常管理,敢于破除人才人事工作枷锁,全力推动全市人社工作保障有力、服务到位、成效明显。

副市长林少金参加调研。

## 国道324线台商区过境段公路工程 转入隧道施工作业

本报讯(记者 陈嘉珉 文/供图)连日来,在国道324线台商区过境段(奥特莱斯大道至厦门界)公路工程建设现场,掘土车与挖掘机正进行路基清表,一旁的构造物改渠和涵洞施工建设也在有条不紊地进行。目前,该项目已完成混凝土拌和站、钢结构加工厂标准化建设,下一阶段将持续加大人员和设备的投入,抓紧进行隧道施工作业。

该项目是2022年度省重点项目,总投资约1.67亿元,全线按双向四车道、一级公路技术标准设计。该路线全长2.56公里,起于台商区奥特莱斯大道交叉口,东西两侧将顺接新建国道324线漳州段、厦门段。投用后将为台商区新增一条与漳州、厦门连通的道路,对完善台商区交通综合运输网络建设具有重要的意义,助力当地经济社会发展。



## 巾帼心向党 奋进新征程

### 市领导走访看望基层妇女工作者

本报讯(幸汶)3月7日,在第112个“三八”国际妇女节即将来临之际,受市委书记张国旺、市长王进足委托,市委副书记黄水木代表市委市政府,走访慰问基层妇女工作者,向各条战线的妇女同胞致以节日的问候和祝福。

在诏安县,市领导参观“翰墨诏安 情系两岸”诏台两地庆“三八”女子书画作品邀请展,并与基层妇女代表座谈,希望全市广大妇女同胞坚定理想信念、勇于建功立业、锤炼技能本领、永葆朴实本色,示范、引领、带动更多妇女同胞在创新创业、乡村振兴、两岸融合发展和家庭家教家风建设中更好发挥“半边天”作用。

市领导强调,全市各级党委和政府要加强对妇联工作的领导,积极支持妇女创新创业,坚决保障妇女合法权益,为妇女施展才华、成长成才创造更为有利的条件,让改革发展成果更多更公平地惠及广大妇女。各级妇联组织要围绕市委市政府中心工作,聚焦实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动和开展“产业发展项目建设攻坚年”活动,“七比一看”竞赛,整合资源,凝聚合力,突出特色,扎实推进巾帼创新创业行动,团结引领妇女同胞在现代化滨海城市中展现巾帼风采。同时,要深化“好邻居巾帼志愿服务”和“春蕾安全”等品牌,持续开展“我为妇女群众办实事”实践活动,切实为广大妇女群众做好事、解难事、办实事。

## 十二届市委第一轮第二批巡察、第一轮第二批县级交叉巡察暨工程项目建设领域专项巡察展开

>>>>第2版